

■ Компетентно

КОГДА ПОД СОМНЕНИЕ СТАВИТСЯ СУВЕРЕНИТЕТ

Министр информации о противодействии экстремизму в СМИ

Недавно в Беларуси были задержаны три автора российских ресурсов REGNUM, LENTA.RU, Eurasia Daily. Все задержания прошли в рамках расследования уголовного дела, возбужденного Следственным комитетом по части первой, статьи 130 Уголовного кодекса Республики Беларусь «Разжигание расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни». Министр информации Лилия АНАНИЧ прокомментировала ситуацию Белорусскому телеграфному агентству.



ет информагентство REGNUM, подавая в тенденциозном ключе деятельность главы белорусского государства, властных структур в разных областях — политике, экономике, культуре. При этом постоянно муссируются тезисы о якобы «уходе Беларуси на Запад», «антироссийской политике белорусской власти» и так далее».

ВЫВОДЫ СДЕЛАЛ СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ

По словам Лилии Ананич, вопиющим фактом стало размещение 25 октября 2016 года на REGNUM авторской статьи под псевдонимом Алла Бронь (теперь известно, что это житель Бреста Дмитрий Алимкин) «Беларусь уходит из Русского мира исподтишка, с учетом украинского опыта. Белорусский язык: не мытьем, так катаньем».

«Этот и ряд других аналогичных материалов были направлены в Республиканскую экспертную комиссию. Комиссией подтверждено наличие признаков проявления экстремизма в данных материалах в части разжигания (возбужде-

ния) национальной и социальной розни. В рамках действующего законодательства Министерство информации направило в Следственный комитет Беларуси заключения комиссии, а также материалы статей для проведения проверки наличия в действиях авторов этих статей признаков преступления, предусмотренного статьей 130 УК Беларуси (разжигание расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни)», — сообщила глава ведомства.

НЕ РАЗРУШИТЬ ДРУЖБУ

На вопрос, информирует ли Министерство информации российских коллег о подобных фактах, Лилия Ананич ответила положительно. «Не только информируем, но и предлагаем принять исчерпывающие меры по фактам таких публикаций, в том числе в соответствии с российским законодательством. К слову, 1 ноября текущего года мы обратились в Министерство связи и массовых коммуникаций России, Федеральную службу по над-

зору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по фактам таких публикаций. Также обращение было направлено специальному представителю Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству Михаилу Швыдкому», — перечислила она.

Министр информации также сообщила, что министерство уже получило ответ, в котором подчеркнута, что оскорбительные в отношении Беларуси высказывания принадлежат «зачастую маргинализированным авторам, ни в коей мере не отражают ни позицию руководства России, неизменно стремящегося к углублению российско-белорусского взаимодействия во всех областях сотрудничества, ни традиционно дружеское отношение к Беларуси и ее народу со стороны россиян».

«Очевидно, что заказчики и авторы таких статей пытаются посеять рознь между нашими странами и народами», — резюмировала Министр.

Надежда ЮШКЕВИЧ.
yushkevich@zviazda.by

ДОБАВИЛОСЬ ТЕНДЕНЦИОЗНОСТИ

Как отметила министр, начиная с 2015 года Республиканской экспертной комиссией по оценке информационной продукции на предмет наличия (отсутствия) в ней признаков проявления экстремизма проведены исследования свыше 500 образцов информационных материалов, более чем в 120 из них установлено наличие признаков проявления экстремизма. Анализ информационного пространства выявил, что в последнее время участились факты появления в ряде СМИ и интернет-ресурсов материалов тенденциоз-

ного, а порой и откровенно деструктивного характера в отношении Беларуси, государственной власти нашей страны, белорусского народа. В том числе неоднократно имели место факты публикации подобных материалов на российских информационных ресурсах REGNUM, LENTA.RU, Eurasia Daily и других.

«В таких публикациях ставится под сомнение суверенитет Беларуси, содержатся оскорбительные высказывания в адрес белорусского народа, его истории, языка, культуры, — подчеркнула глава министерства. — Наибольшую активность в публикации такого рода материалов проявля-

■ О чем говорят в...

Бесплатный проезд и лотерея на гражданство

Что обсуждали жители других стран ЕАЭС в минувшую неделю?

Накануне нового года «СЕ» запускает новую рубрику — своеобразный дайджест наиболее резонансных событий в каждой из стран Евразийского экономического союза. Таким простым способом мы делаем Армению, Казахстан, Кыргызстан и Россию ближе нам, белорусам.

...Армении

Машина министра обороны Армении упала в ущелье. В результате аварии, произошедшей на трассе Ереван — Гюмри, погибли два сотрудника безопасности министерства. Как сообщается, в момент аварии министра в машине не было, так как он принимал участие в заседании правительства, которое проходит каждый четверг.

Кроме того, на 55-м году жизни после тяжелой болезни скончался известный политический деятель Армении, министр по чрезвычайным ситуациям Армен Ерицян.

...Казахстане

Силловые структуры Казахстана в ходе спецоперации в Актобе, который стал в июне этого года ареной столкновения с исламскими экстремистами, арестовали нескольких салафитов, причастных к хищениям нефти. Сейчас Комитет национальной безопасности Казахстана совместно с другими силовыми структурами проводит масштабную спецоперацию в различных регионах страны по пресечению

деятельности преступных групп, занимающихся хищением и незаконным оборотом нефти и нефтепродуктов.

Напомним, в июне группа боевиков, которых власти связали с исламистами, напала в Актобе на два оружейных магазина и воинскую часть, что привело к гибели по меньшей мере 20 человек. Это стало самым кровопролитным инцидентом в стране со времени обретения независимости после развала СССР в 1991 году.

...Кыргызстане

Партия «Кыргызстан» в своей предвыборной платформе заявила, что намерена добиться бесплатного проезда в общественном транспорте для горожан. Так, предполагается, что часть горожан станет чаще пользоваться бесплатным общественным транспортом, чем личным авто, а это значит, значительная забота об экологии столицы, где воздух признан одним из самых загрязненных в Кыргызстане. Станет меньше выбросов выхлопных газов



и шума на дорогах — это положительно отразится на здоровье и качестве жизни и обеспечит экономию бюджетных средств на здравоохранение.

С введением новой системы кандидаты от партии «Кыргызстан» намерены добиться увеличения поступлений налогов по другим статьям столичного бюджета, что позволит покрыть затраты на бесплатный проезд горожан. Каждый бишкекчанин сможет сэкономить свыше 8,5 тысячи сомов (1 доллар США равен примерно 69 сомам) на бесплатном проезде в год.

...России

Депутаты законодательного собрания Ленинградской области подготовили законопроект, предлагающий иностранцам выигрывать вид на жительство в России в лотерею. В лотерее, по замыслу законодателей, смогут участвовать иностранцы не младше 18 лет с образованием уровня «не ниже среднего». Кроме того, предлагается составить специальный перечень стран с низким уровнем эмиграции, граждане которых будут допускаться к розыгрышу. Участие в лотерее будет бесплатным.

К слову, Президент Владимир Путин в начале месяца призвал упростить процедуру получения российского гражданства, особенно для выходцев из бывших республик СССР и деятелей культуры.

Надежда ЮШКЕВИЧ.
yushkevich@zviazda.by

■ Сотрудничество

ЖЕНЩИНЫ ДЕЛАЮТ БИЗНЕС

В белорусской столице прошла первая стратегическая конференция делового клуба женщин Беларуси и России. На ней предприимчивые леди определили, как будут работать в период до 2020 года, и, так как встреча была дебютной, пообщались и ближе познакомились друг с другом.

Татьяна ГЛАЗУНОВА, руководитель группы компаний «ROSA consulting group», — одна из идейных вдохновителей создания женского объединения. «Создать клуб, в котором уровень доверия участниц будет достаточно высок, чтобы сократить период нахождения партнеров и организации сделок, создать ту площадку, которая помогла бы бизнесам находить друг друга, реализовывать различного рода программы», — перечисляет она задачи подобных встреч.

По мнению **Лидии КОВАЛЬ, вице-председателя Минского столичного союза предпринимателей и работодателей,** женщинам, которые хотят открыть свое дело, недостает прежде всего информации и психологического толчка. «То есть ей нужна рука помощи, — говорит Лидия Коваль. — Поэтому одна из задач нашего клуба — это стать механизмом, который объединит всех женщин-бизнесменов из обеих стран, поможет им двигаться вперед, даст ту самую первостепенную психологическую уверенность».

Вероника ПУСТОВИТ.
pustavit@zviazda.by